

da so sami krivi, ker je boljše vizem po vsem svetu že takorekoč premagan, da bo tudi Rusija ga morala opustiti, če se hoče rešiti! Ta je pač grobokop lastnega dela!

ZA NEDELJO

Ne vpelji nas v skušnjava!

Gledam pred seboj sliko, ki kaže prizor iz evangelija prve postne nedelje. V sredi med pečinami v puščavi stoji Kristus, ki je 40 dni premolil in se postil. Na njegovem obrazu je sicer videti sledove dolgega posta, a je razlit čez njega tudi nadzemeljski sijaj, ki potrjuje besede, izgovorjene nad Kristusom tam ob Jordanu: »Ta je moj ljubljeni sin, nad katerim imam dopadenje.« Svetli Kristusu postavi pa se približuje s hinavsko-plazečimi se koraki druga, čisto temna, z neizmerno zlobo v obrazu, s sovraštvom v očeh. Prihaja skušnjavec, da bi tudi iz tega, o katerem je slišal, da je Sin božji, strgal svetli, nadzemeljski sijaj, da bi tudi njega vpregel v svojo temno oblast. Saj je zadnje, kar mu govori: ». . . če pred me padeš in me moliš.« Kar strah prevzame človeka, ko gleda to grozno, temno postavbo pri njenem delu . . .

Še bolj pa nas mora prevzeti strah, če se zavemo, da je to tudi naša lastna slika, da se ta grozna temna sila tolikokrat približuje tudi nam in nas hoče slepiti, kakor Kristusa v puščavi. Hotel je slepiti skušnjavec Kristusa z gladom. Tudi nam govori in slepi, ko se oglašča v nas včasih tako nenasična lakota po nizkem, razuzdanem uživanju. Hotel je skušnjavec Kristusa slepiti s prazno slavo, ki bi jo imel, če bi se vrgel iz tempeljske strehe in bi se mu nič ne zgodilo. Slepiti tudi nas, ko hlepi naša duša po prazni časti, ko hočemo na vsak način kaj veljati, ko stopimo celo na slabo stran, če si drugače ne moremo pridobiti priznanja. Slepil je skušnjavec Kristusa z bogastvom, ki mu ga je kazal iz visoke gore in mu ga ponujal. Kolikokrat slepi tako še danes človeške duše! Kaka lakota po denarju, po premoženju je v človeških dušah, kolikokrat je ta lakota tako huda, da je človek pripravljen radi denarja za brezvestnost, nepoštenost, krivico.

Da, to so trenutki, ko stoji ta temna postava tudi pri nas. To so trenutki, ko hoče temni skušnjavec tudi iz naše duše iztrgati sijaj otroka božjega, mir otroka božjega, veselje otroka božjega. Ko bi se v teh trenutkih tega jasno zavedli, kako bi pač iskreno prosili: »Ne vpelji nas v skušnjava!«

To so tisti trenutki, ko skuša ta temna sila vклонiti sebi tudi nas, da bi postali njeni sužnji, da bi tudi mi služili njenim temnim namenom, da bi pomagali tudi mi graditi tukaj na zemlji kraljestvo teme. »Resnično, resnično vam povem: vsak, ki dela greh, je suženj greha«, pravi Kristus. Ali ne bodemo pri pogledu na to temno sužnost prosili: »Ne vpelji nas v skušnjava!«

To so tisti usodni trenutki, ko nas hoče skušnjavec spraviti ob našo življensko srečo, a kako je potem čisto drugače, velikokrat že, ko je storjen prvi korak v te-

mo. Veliko je danes tako nesrečnih življenj, a nesrečne so, ker so poslušale temo. Ko bi imeli vso to nesrečo pred očmi, bi pač ne poslušali zapeljivih glasov, ki se glasijo iz teme, bi se pač ne igrali s to grozno temo tako lahkomisljeno, bi pač v teh trenutkih klicati: »Ne vpelji nas v skušnjava!«

In če bi skušnjavec tudi držal svojo besedo o sreči! Kako dolgo bo pa trajala ta sreča? Saj vidiš, da je življenje kot dim, ki se prikaže, pa ga ni več. Ko bo prešel ta dim, kaj bo človek imel od svojega uživanja, kje bo njegova slava, kje denar, ki si ga je morda pridobil za ceno svoje vesti? Takrat bo človeku od življenja v temi ostal samo še delež neskončne večnosti v temi. Ko bi človek v teh trenutkih, ko mu govori tema, videl pred seboj svojo zadnjo postajo na poti teme, kako bi pač molil: »Ne vpelji nas v skušnjava!«

Zveza kršč. delodajalcev. Pretečeni mesec je bila osnovana v Valenciji na Španskem prva zveza krščanskih delodajalcev. Za svoj namen si je postavila izvrševanje načel in navodil, ki jih je dal za delodajalce v svojih okrožnicah papež Leon XIII. Ta zveza se je ustanovila na željo pokojnega kardinala Reig i Casanova. Tako pomaga katoliška Cerkev v dejanju izboljševati žalostne razmere na svetu.

Velik dobrotnik duhovniškega naraščaja. Dne 16. decembra je smrtno ponesrečil pri vožnji z avtomobilom v Clidu v Ameriki p. Luka Etlin, ki se mora imenovati največji dobrotnik bogoslovcev v Avstriji in na Nemškem. Ko so nemškimi in avstrijskim škofom začela primanjkovati sredstva, da bi vzdrževali bogoslovja in deška semenišča, je ta redovnik prišel na posebno misel. V bogati Ameriki je pridobival krščanske družine, ki so kakega nemškega bogoslovca vzele za svojega in ga vzdrževale pri njegovem študiju. Posrečilo se mu je, da je pridobil okoli 700 takih družin, ki so s svojimi prispevki vzdrževale okoli 700 takih družin, ki so s svojimi prispevki vzdrževale okoli 1000 bogoslovcev na Nemškem. Življensko geslo tega izrednega dobrotnika mladine je bilo: »Veliko moliti, veliko delati, veliko trpeti, pred vsem pa veliko ljubiti.«

Posledice svetovne vojne. Na severnem Francoskem je bilo v zadnji vojni porušeni tudi 1200 cerkev. 500 jih je že zopet postavljenih, 200 se jih zida, za zidavo ostalih 500 je najeto posojilo 200 milijonov frankov.

Razmere v Mehiki. Zadnji čas kruto preganjanje katoličanov v Mehiki nekoliko pojenjuje. Pravijo, da se je mehikanski tiran udal pritisku Združenih držav Severne Amerike. Vlada Združenih držav pa je vplivala na Mehiko, ker je pri njej vložilo energičen protest proti mehikanskim grozodejstvom udruženje kršč. mož in udruženje kršč. žen. Možata odločnost je vedno na mestu in vedno pomaga.

Poravnajte naročnino za „Slov. Gospodarja“!

Kako dolgo še?

(Klic iz kmetskih krogov.)

Ze deseto leto v svobodni Jugoslaviji, in še zmerom pod grajskim jarmom! Le oglejmo si graščine okrog Ptuja in drugod. Graščine so zaokrožene z gozdovi za divjačino. V teh goji graščak fazane in zajce. Kaj tukaj trpijo posestniki škode od divjačine, ve samo listi, ki to izkusi. Fižol, katerega sadimo med krompir in koruzo, nam skoraj zajci ves pridelek uničijo, da včasih niti semena ne pridela. Koruzo nam fazani izkopljejo na nekaterih njivah skoraj nad eno četrtino, ker pride po 20 fazanov na eno njivo. In koliko nam napravijo škode fazani na ajdi in pšenici!

Ker se letos oddajajo občinski lovi v zakup na dobo šest let, prosimo veliko županstvo, da se poprej ogledajo ta lovišča po gospodarskem izvedencu. Graščaki si na vso moč prizadevajo zopet dobiti občinska lovišča v zakup. Ali še moramo kmetje res trpeti pod zakonom raznih avstrijskih grofov. Saj imamo veliko županstvo, imamo oblastno skupščino! Saj so nam obljubljali razni govorniki po preobratu, da bode vsak svoboden na svoji zemlji! Ali je to svoboda?! Graščak je na svojem obširnem lovišču prost. Nima nič z njim ne občina, ne nobena druga oblast. Občina ne sme po svoje napraviti tako, da bi bilo zanjo dobro. Na njo izvajajo razni oblastniki pritiske. Škodo na polju sme delati z divjačino samo graščak, ki nič ne plača; pri tem, ko drugo škodo sme ceniti občinski cenitelj. Mačke, katere nam na polju miši lovijo, sme samo grajski lovec streljati. Ali je vsakdanja hrana delavca in kmeta divjačina? Kmet je zadovoljen s fižolom in z žganci in ravno to mu divjačina uniči. Občina dobi zakupnino, bo marsikdo rekel. Po členu § 21 lovskega zakona pripada zakupnina posestnikom lovskega okoliša, da se razdeli. V naši občini je 180 posestnikov. Na vsakega posestnika pride približno 6 Din, ker znaša zakupnina 1000 Din. To je korist od lova! Vzamimo 180 posestnikov. Vsakemu so zajci napravili škode najmanj za 25 kg na fižolu po 4 D. To znaša 100 Din. Kje pa je škoda na ajdi in koruzi! Lovsko društvo ne trpi, da bi se divjačina zatrla, se povsod izražajo. Kdo je v lovskem društvu? To so navadno meščani in veleposestniki. Meščani ne sadi ne fižola, ne koruze in ne seje ajde. Veleposestniki vse drugo sadijo razen fižola, koruze in ajde, ker imajo dovolj zemlje na razpolago. Razen tega si graščak najme še posebnega čuvaja, da mu pazi na koruzo, da mu je fazani ne izkopljejo.

Kako si naj kmetje pomagamo? Za to prosimo pojasnila!

Kmet s Ptujkega polja.



NOVICE

Zračni promet Zagreb—Beograd. Dne 15. t. m. je bil otvorjen med Zagrebom in Beogradom zračni promet z velikim letalom. Za novouvedeni promet je določena ta-le tarifa: Vozna cena iz Zagreba